

# 宏光降落伞助中国空军国际军事比赛夺冠

本报讯 日前,中国空军承办的“国际军事比赛-2017”“空降排”赛事圆满落幕,7个国家的参赛队经过8天的激烈角逐,完成了12个项目的比赛,其中中国空军空降兵在12个项目中夺得11项第一。

此次比赛,有来自中国、伊朗、哈萨克斯坦、摩洛哥、俄罗斯、南非、委内瑞拉的7个国家参赛队进行角逐,赛事设置了空降集结、10公里越野、

排对抗及定点跳伞等12个项目。根据对比赛成绩综合计算,中国队、俄罗斯队、哈萨克斯坦队分列前三名。在空降集结和定点跳伞比赛中,中国队获得了冠军。

比赛中,中国“空降排”所使用的伞具装备均是航空工业宏光生产,而且半数国家此次比赛用伞均是宏光造。在“航空飞镖”比赛中,中国空军运用宏光生产的投物空投系统进行了3.8

吨和5吨的空投比赛,一举夺魁。赛后,各参赛国官兵对宏光提供的各项空降装备给予了肯定和赞誉,凸显出宏光造降落伞卓越的工艺、超强的安全性能以及客户极佳信任度。

“一伞成就是一条生命”是宏光的质量理念。从科研试验到交货使用,宏光人严把质量关,确保各类新研、在研产品满足各项技术指标,确保各类型产品满足客户的使用需要。公

司各部门通力协作、各司其职,将各类产品的成熟性能、安全指标以及产品的接受度发挥到了极致,为部队的装备使用夯实基础。

凭着宏光人精益求精的制造态度,宏光已经成功研制了重装空投系统、低空伞、翼型伞、新型阻力伞等系列新产品,分别荣获国家、航空工业、省级国防科技进步奖和国防科学技术奖16项。(陈涛)

# 中航国际经贸公司入围“全军装备采购招标代理机构名录”

本报讯 近日,中央军委装备发展部在全军武器装备采购信息网上发布了《全军装备采购招标代理机构名录入围单位公示》,中航国际经贸公司成功入围。

本次装备采购招标代理机构遴选,共有来自全国范围内的90余家招标代理机构报名,最终只有中航国际经贸公司在内的10余家招标代理机构入围名单。

此次成功入围,彰显了中航国际经贸公司作为专业化招标代理机构的综合实力。当前,军民融合发展作为一项国家战略,关乎国家安全和全局,既是兴国之举,又是强军之策。采用招标形式采购军事装备正是深化军民融合、促进企

业成长、提升军队装备采购效益的双赢之举。

多年来,中航国际经贸公司一直积极培育军事装备采购市场,近年来更是在军事改革春风中奋力拔节,先后入围了空军装备部采购局、海军某专项招标代理机构库、成果丰硕。

此次入围中央军委装备发展部装备采购招标代理机构库,更是意义深远。该目录对于全军各军兵种选择招标代理机构具有指导意义,标志着中航国际经贸公司已占据未来军事装备采购市场的一席之地。(章杰明)



http://weibo.com/cannews  
http://t.qq.com/cannews

航空工业江西洪都航空工业集团有限责任公司  
电话:0791-8766888 网址:www.hongdu.cn

近日,航空工业导弹院举行创先争优活动表彰暨授旗仪式。院领导为获得二季度“型号建功”、“服务建功”和“市场建功”创先争优先锋团队、先锋党员,以及在“我为党的工程添光彩”主题活动中被评为“红旗支部”、“勇于担当好干部”的先进支部和个人授旗颁奖。院领导指出,二季度全院上下紧紧围绕中心工作,全力拼搏各项任务,深入推进“我为党的工程添光彩”主题活动,广大党员干部职工立足岗位拼搏奉献、攻坚克难、创先争优,有力推动了各项任务进展。三季度是推进任务完成的关键时期,全院上下要持续聚焦重点任务,引导广大党员职工以先进典型为榜样,立足岗位创先争优,奋力投身型号研制、生产交付、技术攻关、市场开拓等各项工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。(张玉恒 晏勇)

8月16日,航空工业千山检测中心收到中国合格评定国家认可委员会(CNAS)签发的试验室认可证书,标志着千山检测中心CNAS资格得以顺利复评并扩大认可能力范围。目前,千山检测中心可开展国内前端的TSO-C124a飞行数据记录器系统(防坠毁幸存试验)的特种试验,包括强冲击、穿透、静态挤压、高温火烧、深海压力、海水浸泡、腐蚀性物质浸泡等;可开展《军用装备实验室环境试验方法》等6项标准的环境/可靠性试验;可开展《微电子器件试验方法和程序》等5项标准的元器件试验。此次扩项增加了《机载设备的环境条件和试验方法》的环境试验能力,为不断提升公司产品的安全性奠定了坚实的试验基础。(王珏)

近日,航空工业洪都在干部大会上集中宣读了《关于转发贯彻落实国防科技工业安全生产委员会扩大会议精神的通报》以及航空工业安全生产工作视频会议材料。会议要求各单位牢固树立“管业务也要管安全”的理念,做到“一岗双责”,层层落实,围绕公司重点部位和薄弱环节,集中开展安全生产大检查,强化执行,狠抓整改,健全制度,完善预案,切实为党的十九大胜利召开营造安全、和谐、稳定的环境。公司各单位迅速将精神传达给每一位员工,并开展了相关安全生产教育与检查,确保科研生产安全。为检验各单位安全生产落实情况,洪都公司总经理、党委副书记带队,以安全生产现场管理为重点,以安全生产责任制的岗位履职为依据,逐一对照空域零件生产现场进行了检查,并对检查过程中发现的问题提出整改,明确了责任人以及整改期限。(卢雪梅)

近日,2017年中国航空工业质量管理协会召开湘鄂赣片区QC小组评审会,航空工业直升机所申报的4个课题中3个荣获了一等奖,1个获得二等奖,创直升机所在湘鄂赣片区评审中最好成绩。近年来,QC小组作为生产现场的质量管理的利器,曾被广泛应用于生产一线。随着直升机所大力推广质量管理工具,各设计、试验科室,也纷纷尝试接触QC工具。他们以QC小组活动为平台,结合生产现场存在的问题,以降低成本、安全生产、提高效率为目的,开展技术攻关,不但解决了生产实践中大量急难问题,还收获了多项荣誉和良好的经济效益。(程蓓蓓)

## 走进航宇 热爱航空



8月15日,70余名职工子女怀着对航空工业的浓厚兴趣,参加了航空工业航宇组织的“走进航宇,热爱航空”主题活动。在为期半天的活动中,孩子们兴致勃勃地参观了公司展厅、襄北试验基地和各项试验设施,认真听取了工作人员有关航空产品和试验设施结构原理、性能特点和试验应用的讲解,并观看了试验集锦电视片。活动在开阔职工子女视野,增强他们对航空工业的认知,提升对航空工业的认同感,激发对航空工业的热爱之情。

刘灿洋 摄影报道

## 激情成飞·星光闪耀

# 柔情百炼航空志 坚韧独立雪梅芳

——记航空工业航空制造技术特级技术专家陈雪梅

| 本报通讯员 廖竹

陈雪梅,航空工业成飞冷工艺系统首席工艺师,航空工业航空制造技术特级技术专家,享受国务院政府特殊津贴。

连续三届成飞技术带头人,四川省五一劳动奖章、航空报国突出贡献奖、航空报国金奖获得者,航空工业优秀共产党员……这一个一个闪耀的光环背后,是一个坚韧的背影,是一颗甘于奉献的心。

20多年来,陈雪梅如同英勇的斗士,奋战在型号攻坚的最前线。数字化装配的技术难关、日益紧迫的紧张节点……成立攻坚团队,设置专项工作组,她想尽一切办法,带着团队日夜奋战。白天他们驻扎在一线,晚上再回办公室处理文件,日日年年,不知疲倦,不惧艰险。一路走来,她也从敢打敢拼的工艺员,成长为运筹帷幄的航空工业首席工艺师。

## 管理提升

# 中航光电战略布局谋发展 创新驱动促增长

| 本报通讯员 马昂扬

中航光电科技股份有限公司(以下简称“中航光电”)隶属于中国航空工业集团公司,是中国规模最大的军工防务及高端制造领域互连技术解决方案提供商。中航光电始终以航空报国为己任,贯彻“敬业诚信,创新超越”的理念,立足和服务国防,促进和推动区域经济发展。从2002改制以来,中航光电不断改革创新,激流勇进,从三线、非军保的连接器制造小厂蜕变为行业的领头羊、排头兵。特别是“十二五”以来,中航光电坚持创新驱动,以“市场”和“研发”为导向,不断创新和完善面向市场的管理体系和模式,通过外部环境与内部资源的适配和重新整合,全面推动公司体制机制改革,促进公司朝着“集团化、多元化、国际化”方向发展。

## 战略引领,探索集团化管控新模式

自2007年上市以来,中航光电紧紧围绕“连接主业、相关多元、业务延伸”的战略布局,利用资本市场融资,内伸外延,持续开展并购整合,陆续控股沈阳兴华、投资中航海信、收购中航富士达,并购深圳翔通,投资成立精密电子,弥补了光电收发模块的欠缺,增强了公司在射频同轴连接器领域的技术实力,延伸了高端光器件产业链布局,填补了在精密连接器开发生产能力的短板。

以星火燎原之势,中航光电由盘踞中原到横跨东北、华东、西北,覆盖珠三角,国内产业布局基本形成。

紧跟国家“一带一路”倡议,中航光电积极谋划全球布局,设立欧洲分公

司和东南亚分公司,支撑欧、美、亚洲本地业务开展,组织形态由单一直线职能制向集团化组织架构发展。持续推进母子整合融合,聚焦母公司管理瓶颈,中航光电逐步建立健全母公司管理体系,不断推进集团信息平台建设,加强总部与各分(子)公司信息互通互用。强化母子业务协同能力,构建市场协同竞争机制,避免恶性竞争,形成供应商资源共享,产品优势互补,市场协同开发的风险共担、利益共享的新局面。中航光电集团化发展逐步成型,协同融合成效初现。各子公司经营效益稳步提升,2016年合计贡献营业收入超过15亿元,占比26%,贡献利润1.2亿元,占比14%。

市场拉动,提升生产运营管理水平

为满足市场需求,持续提升公司生产运营管理水平,中航光电以供应链管理为切入点,组织实施了供应链管理系统,持续进行供应商专业化整合,实现了供应商全生命周期的动态管控。从质量、交付、成本、技术、服务五个维度构建供应商绩效考评体系,识别风险供应商,优胜劣汰。通过供应商产能的动态评估,量化供应商生产能力,为高效的生产运营提供强力支撑。

中航光电以客户为关注焦点,以顾客满意为决策原则,将精准交付作为科研生产经营工作的主旋律。公司以推进AOS运营管理体系为契机,构建覆盖全流程的精益管理系统,运用深度集成的ERP/OA/PDM系统、移动办公系统、CRM系统等,一带一“路”倡议,中航光电积极谋划全球布局,设立欧洲分公

件装配及加工系统”技术攻关,在国内首次实现了大部件数字化高精度装配,取得了数字化装配技术上的重大突破。

20多年来,陈雪梅参加并主持多项工艺技术研究,她总能带着团队勇闯激流,她总会有一份“别样”的用心,或是借着项目熟悉流程,或是借着汇报熟悉软件,她总能想法子让团队成员一学多得,让每一只雏鹰快速成长。她催促着团队高效地运转,不抛弃每一个人,不放松每一个环节。她有时严肃认真,让人有些惧怕;有时幽默风趣,让人忍俊不禁。她似乎总能拉起团队的节奏,催着大家往前走。这一走,就有了一颗扑在一线的专项攻坚小组,有了深入摸索新工艺的党员先锋团队,有了探求工艺项目的创新工作室。她瘦弱的身躯却有格外的力量,仿佛灯塔,坚定地指向前方,更如星光,感染着每一个人,践行着航空报国的梦想。

业绩引导,建立健全员工激励机制

中航光电持续推动新常态下人力资源开发管理的转型升级,不断健全和创新人才管理体系,形成多样化的薪酬分配模式。公司坚持市场和研发为龙头不动摇,强化事业部制管理,针对其关键岗位人员实行责任承包制;坚持按劳分配、多劳多得、薪酬与绩效挂钩的原则,一线员工实行计件取酬、多劳多得,管理辅助人员实行以岗定资、业绩考核、岗变薪变的薪资分配政策,全面调动员工工作积极性,激发员工创新热情。

为进一步调动高级管理人员与骨干员工的工作积极性和创造性,有效将股东利益、公司利益和经营者个人利益结合在一起,公司对高级管理人员、中层管理人员、核心技术(业务)人员及子公司高级管理人员、核心骨干施行股权激励。这一系列激励机制的实施,调动了员工工作热情,稳定了公司的关键岗位,关键岗位员工保留率持续稳定在99%以上。

中航光电始终以创新为指引,坚持自主创新,坚持市场导向,不断推陈出新,深耕细作,以新技术、新产品、新模式,在迈进向“全球领先的互连方案提供商”的道路上,持续为客户提供富有价值的光、电、流体连接技术解决方案。

## 逐梦疾行的多面“魔术师” ——记航空工业凯天青年高级技师董吉

| 本报通讯员 周巧 钟义辉

作为一名钳工,他悉心守护产品质量生命线;作为一名班长,他精心管理班组各项生产事务;作为一名党员,他时刻牢记并践行庄严的诺言。这就是董吉,他以出色的工作业绩,在多重身份、多重角色中适时切换,游刃有余。

作为航空工业凯天的一员,入厂十余年来,董吉跟随师父一路从工装制造干到军品精铸件产品加工,逐步成长为一名能够承担重、难、急任务的高级技能人才。工作中,他特别喜欢通过对生产难点的思考和研究,设计、制造辅助工具,改善、解决加工难题。即使已斩获了各大赛项重要奖项,即使已是航空工业特级专家,董吉从未被已有的荣誉和成绩绊住探索的脚步,在致力于成为一名精于航空产品加工的“魔术师”的舞台上,他一直逐梦疾行。

## 虔诚的追梦者

读技校时的董吉爱看新闻,每每看到电视上关于航空的报道最是激动,谁也不能抢走他的遥控器。跟同学、家人聊起航空,更加头头是道,就像那架飞机是他造的一般。当然,他也希望有一天能进入航空大家庭。毕业后,董吉如愿进入凯天,成为一名真正的航空人。在师父的教导和指引下,他很快便能独立操作,承担重要项目。在逐步成长过程中,越来越加深了他对这份事业的热爱,也内化成了他继续前进的原动力。

## 执拗的探索者

工作中时常会出现加工难点,遇到问题时,董吉总是很兴奋地拉着师父和师兄探讨,并能用独到的视角和方法挖掘出问题的本质,进而提出一些非常规的解决方案。在师父的鼓励下,他敢于探索,敢于尝试,不达目的不罢休。工作中勤思考、善动手的董吉,随时不忘把这种钻研精神和创新意识传递给身边的同事,带动他们积极参与其中。而事实证明,他这些特别的方法往往能快速解决加工难题,提升工作效率。

出众的工作能力和业绩,让这

个初出茅庐的年轻人很快在厂里打响了知名度。当然,他也凭借自己的不断努力,收获了大大小小的比赛奖项,并成为钳工产品线班长。

## 不懈的创新者

“董哥,这个零件定1小时/件,我们完成起来有点困难。”

“没问题的,1个小时足够了,你们做之前好好思考一下。”对又一位前来自知问题时定额问题的青年组员,董吉耐心地解释着,“虽然这个零件是异型件,需要在空间曲面上攻螺纹,但是可以通过已有圆孔进行定位装夹,或者利用组合夹具解决这个问题。具体细节你自己再好好想想。”董吉作为主要参与者参与的一些QC改善项目、创新辅助工具等,投产以后,都得到了不错的反响。

为了解决某型壳深小螺紋数量多、加工效率低、质量不佳的问题,他利用电工基础自行设计、制造了一台半自动机电螺紋攻丝工具,加工效率提升了62.5%,效率提升至100%。董吉主制的插改装置、导向销压合工装等辅助工具也在班组和分厂内得到了广泛使用,创造了实质效益。另外,钢丝螺套自动安装工具、隧道巡检机、自动包装机等辅助设备也一直在紧锣密鼓地制作中。

董吉经手的一件件优质精巧的工具,好似魔术箱里的宝贝,变得花样不断地及时出现在产品生产需要的场合场景里,仿佛人们手中握着“阿拉丁神灯”一般,所需所求总能取之不竭、用之不竭,不断给大家带来惊喜。

在航空报国的路上,董吉用自己日有所新的思维和果敢的实际行动,走出了一条星光大道,上面的每一颗星都是他的努力成果,熠熠生辉。这些星,点燃了大家的创新热情,照亮了航空人的智慧,也照亮了更多的人,引导大家携手共创高质量高效的航空精品。“既是航空人,就知责任重”,从董吉坚定执着的目光中,我们确信,这条路,他会一直走下去,带着那颗火热的心,在制造航空精品的舞台上,以令人叹为观止的“魔术师”般的精湛技艺,脚踏实地,奋力为航空工业添彩!

中航物流 AVIC LOGISTICS 中航国际物流有限公司 航空工业集中采购与集成服务平台

中航物流作为航空工业物资配套保障主渠道,承载着保军配套、集中采购、物资调剂、新器材试制和电子元器件管理等多项职能,始终致力于为航空工业科研生产单位提供设计、采购、运输、仓储、检验、加工、配送、信息、金融等全供应链集成服务,持续为客户增值增效。

成为行业领先的供应链集成服务商

公司网址: <http://www.avic-logistics.com.cn>

宁波星箭航天机械有限公司

航空发动机、燃机、飞机用特氟龙软管、金属软管组件。管路连接件、结构件、紧固件。

非标设备定制:气动、液压试验器的设计、生产和工程安装。

全国销售热线: 400 159 0011 公司网址: <http://www.nbxj.com>